Habe ich alles geregelt, wenn eine schwere Erkrankung mich in meiner Entscheidungsfähigkeit hindert ? Und wenn ich sterbe, kennen dann meine Angehörigen meine persönlichen Wünsche ? Mit einer neuen Broschüre hilft der Stadtseniorenrat, diese Fragen zu beantworten.
Mit der  Broschüre „Selbstbestimmt vorsorgen“  mit dem Untertitel „Meine persönliche Vorsorge“ hat der Stadtseniorenrat Geislingen eine Lücke in den Vorsorgemöglichkeiten geschlossen. Zusammen mit dem Kreisseniorenrat Göppingen und mehreren Orts-und Stadtseniorenräten im Landkreis sowie der Altenhilfefachberatung des Landratsamtes und dem Betreuungsverein Göppingen wurde in etlichen Arbeitssitzungen diese Vorsorgebroschüre erarbeitet. 
Mit dieser Broschüre wird auf Fragen reagiert, die in unserer Gesellschaft oft verdrängt werden und somit unbeantwortet bleiben. Der Gedanke an das eigene Ableben wird gerne in den Hintergrund geschoben – und wenn dann plötzlich eine schwere Erkrankung mit völliger Hilfslosigkeit entsteht, die man möglicherweise nicht überlebt, werden Angehörige in ihren ohnehin schmerzenden Entscheidungsfindungen beeinträchtigt. Sie stehen in einem solchen Fall oft vor großen Problemen da, weil schriftlich nichts hinterlegt wurde und sie oft die persönlichen Wünsche des Verstorbenen nicht wissen. Und vieles muß geregelt werden: Von der Trauerfeier, Bestattung, Benachrichtigung von Freunden und Bekannten, ehemaligen Arbeitgebern, Vereinen bis hin zu Mitteilungen an Versicherungen und anderes mehr reichen die zu erledigenden Dinge.
Hilfreich ist hier auf jeden Fall diese Broschüre, in die all jene Dinge und Fakten eingetragen werden können, die einem wichtig erscheinen. Das 31 Seiten umfassende Heft ist übersichtlich in Kapitel wie Persönliche Daten, Finanzen, Grundbesitz und Vermögen, Verbindlichkeiten, Vorbereitung auf schwere Krankheit und Pflege, Vorbereitung auf das Sterben, Wünsche für die Bestattung, Für die Angehörigen gegliedert. Angehörige sind dankbar, wenn in dieser Mappe, die zusammen mit Testament, Familienbuch und weiteren Vorsorgeregelungen an sicherer Stelle aufbewahrt werden soll, möglichst viele Informationen über den schwer Erkrankten und Verstorbenen zu finden sind. 
Die Broschüre kann in den Sprechstunden des Stadtseniorenrates Geislingen oder in der „Stern-Apotheke“ am Sternplatz sowie in der  „Apotheke im Sonnecenter“ zum Schutzgebührspreis von 3 Euro erworben werden.
