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P R E S S E M I T T E I L U N G
Vorhang  auf  für die neue Spielzeit  2012/2013
Fahren Sie mit dem Besucherring ins Theater Ulm – bequem und kostengünstig
Einen Theaterabend soll man rundum entspannt genießen – das einzige, das für Aufregung sorgen darf, sind die Vorfreude und vielleicht noch die spannende Inszenierung. Mit einem Besucherring-Abonnement können Zuschauerinnen und Zuschauer bequem in ihrem Heimatort in den Bus steigen, werden zum Theater und zurück gefahren und haben dort zu jeder Abonnement-Vorstellung ihren ganz eigenen Platz sicher! Kein Schlange stehen, keine Parkplatzsuche und günstige Eintrittspreise sorgen so für einen rundum gelungenen Theaterbesuch. Auch in der kommenden Spielzeit 2012/2013, die unter dem Motto GEMEIN.DE steht, gibt es eine Vielzahl maßgeschneiderter Besucherring-Abonnements. 

      Ab Geislingen gibt es in der Spielzeit 2012 / 2013 folgende Möglichkeiten:

I. Abonnement – Angebot mit 7 Vorstellungen jeweils dienstags, 20 Uhr
Spielplan:

Musiktheater:„Il Trittico“, „Dialogues des Camélites“, „Messa da Requiem“ und „Don Pasquale“; Schauspiel: „Bunbury oder Ernst sein ist alles“ und „Bernarda Albas Haus“ ;

Ballett:„Le Sacre du Printemps“.

Information: Regina Knaupp, Stadtverwaltung, Tel. 24-362, vormittags

II. Abonnement – Angebot mit 11 Vorstellungen jeweils mittwochs, 20 Uhr
Spielplan:

Musiktheater:„Il Trittico“, „Ghetto“, „Der Wildschütz“, „Dialogues des Camélites“, „Don Pasquale“ und „Messa da Requiem“; Schauspiel:„Bunbury oder Ernst sein ist alles“, „Bernarda Albas Haus“, „Warten auf Godot“ und „Killerinstinkt“; Ballett:„ Le Sacre du Printemps“.

Information: Buchhandlung Ziegler, Tel. 41752 

III. Abonnement – Angebot  mit 11 Vorstellungen jeweils samstags 19 Uhr

Spielplan:
Musiktheater:„Il Trittico“, „Ghetto“, „Der Wildschütz“, „Dialogues des Camélites“, „Don Pasquale“ und „Messa da Requiem“; Schauspiel:„Bunbury oder Ernst sein ist alles“, „Bernarda Albas Haus“, „Warten auf Godot“ und „Killerinstinkt“; Ballett: „Le Sacre du Printemps“.

Information: Buchhandlung Ziegler, Tel. 41752 
Mehr als 60 unterschiedliche Abonnements stehen am Theater Ulm insgesamt zur Wahl, für den Besucherring alleine mehr als 30, und das zu einem deutlich günstigeren Preis als im freien Verkauf. Erfahrene Abonnenten des Besucherrings wissen die zahlreichen individuellen Busrouten zu schätzen. Ob Musiktheater oder Schauspiel, ob ein bestimmter Wochentag, ob Konzerte, ob großes oder kleines Abonnement: für jeden Geschmack ist etwas dabei!
Gerne können sich Theaterfreunde auch im Internet unter www.theater.ulm.de informieren und sich mit weiteren Fragen an das Büro des Besucherrings wenden im Theater Ulm, Herbert-von-Karajan-Platz 1, 89073 Ulm, Telefon 0731 / 161 4458 oder 4460.
